

中央教育实践活动办公室通知要求

领导干部禁入私人会所

本报北京5月28日电 中央党的群众路线教育实践活动办公室近日发出通知，要求坚决刹住“会所中的歪风”。

通知指出，这次整治的范围主要针对在历史建筑、公园等公共资源中实行会员制的会所、只对少数人开放的场所、违规出租经营的场所。各省市区要制定工作方案，明确任务要求，落实责任单位，组织力量集中时间开展专项清理，切实解决存在的违法设立经营、侵占群众利益、助长奢靡之风、滋生腐败行为等问题。对设在历史建筑、公园等公共资源中的会所依法依规整治，杜绝历史建筑、公园等公共资源违法违规出租现象，建立健全加强监管的长效机制。

通知明确，党员领导干部不得出入实行会员制、只有会员才能出入的会所或不向公众开放、只对少数人开放的餐饮服务、休闲娱乐、美容健身等场所。第二批教育实践活动中，要组织党员领导干部作出不出入私人会所、不接受和持有私人会所会员卡、不承诺、不纳入对照检查的内容，在专题民主生活会上进行明示，自觉接受监督。对第一批教育实践活动中党员领导干部的承诺情况及整改落实、建章立制情况要进行回头看，发现问题坚决纠正。

通知要求，各地区各部门各单位要强化监督检查，对党员领导干部违规出入私人会所的行为，一经发现，严肃查处；对典型问题通报曝光，以形成震慑，警示教育党员干部。

中央纪委网站推“清廉过端午”专题

本报北京5月28日电（记者盛若蔚）端午节临近，中央纪委、监察部网站推出“清廉过端午——纪检监察机关在行动”专题，开设举报窗口，对公款购买赠送粽子等节日的不正之风进行监督。网站还将及时发布各级纪检监察机关监督执纪行动，曝光查处的典型问题。

阎连科获卡夫卡文学奖

据新华社郑州5月28日电（记者桂娟）著名作家阎连科获得2014年度弗兰茨·卡夫卡奖。这是中国作家首次获得此奖项，也是继2006年日本作家村上春树之后，亚洲第二位作家获此殊荣。阎连科将于10月底前往捷克

布拉格接受此奖项以及1万美金的奖金。“阎连科在中国读者心中享有盛誉，此次获奖是名至实归。”中国青年政治学院教授梁鸿说，“阎连科用富于想象力的文学手法，描述着中国生活的复杂性、荒诞性。”

利川灯歌 心口相传

利川灯歌起源于湖北省恩施土家族苗族自治州利川市杨坝镇一带，已有约300多年历史。图为民间艺人陈文菊在表演《龙船调》。杨顺杰摄（新华社发）



杜绝移动终端传播诈骗色情暴力信息

重点整治微信公共号

申孟哲 鲁晓钰 周秋田

5月27日，国家互联网信息办公室联合工信部、公安部等部门部署从即日起在全国范围内开展为期一个月的专项治理行动，治理对象是微信等移动即时通信工具，尤其是公众信息发布服务环节、特别是具有传播和社会动员功能的公众账号。

非法信息传播惊人

8亿，这是中国移动即时通信服务用户的数量。在巨大的用户群背后，一些顽疾困扰着这些即时通信工具。违法营销、诈骗、色情、暴力……本不该出现在公共信息服务平台上的字眼，却成了骚扰用户的信息。

在苏州，成先生就因为轻信微信公共账号发布的虚假兼职信息而上当受骗。在陕西，公共号“1024上榴人士”因为发送色情信息而被查封，但与此类似的不良账号依然存在。

截至去年底，微信已拥有超过300万个公众账号。而一度，公共账号发布的非法信息就占到8%。假设每个公众账号拥有500名关注者，即使以活跃度10%、每天推送1条信息计算，每天产生、传播的非法信息量也

是惊人的。因此，此次三部委的联合行动，专门指出要“严厉打击传播谣言、暴力、恐怖、欺诈、色情信息等违法违规行为”，尤其针对“公众信息发布服务环节、特别是具有传播和社会动员功能的公众账号”。

“熟人社交”更易受骗

“与微博不同，移动即时通信工具以熟人为媒介进行传播，用户对信息的信任度更高，安全隐患也更大。”中国传媒大学网络舆情研究所总编辑奚含章表示。

因此，“朋友”发的信息，也成为了一些骗子瞄准的对象。家住大连的王女士，就是因为朋友圈中看到的化妆品广告是“朋友的朋友”所发，基于信任而购买，却在发现上当后碍于面子无法索赔，苦不堪言。一些以“养生”为名的公共账号，还发布诸如食物相克、某些食物致癌的谣言，但由于其披着“科学”的外衣，往往流传甚广。

一些反恐问题专家也指出，一些境外分裂势力将即时通讯工具作为技术手段，向部分少数民族群众灌输民族对立、宗教对立、国家分

裂等信息，有意制造各种矛盾。

中国移动互联网产业联盟秘书长、工信部电信经济专家委员会委员李易说，由于微信等工具是“熟人社交”，且圈子具有一定封闭性，因此辟谣信息不易得到传播，谣言更容易扩散。

企业力挺专项治理

三部委的整治行动迅速得到了有关企业的响应。腾讯微信、中国电信易信、阿里巴巴来往、陌陌科技陌陌、小米米聊、新浪微米、光明网、时光谱等数家互联网企业在第一时间发声，力挺此次专项行动。腾讯公司负责人表示，坚决打击各类反动、色情、欺诈、侵权、谣言等不良信息，也坚决反对利用即时通信工具以及微信公众平台等进行恶意营销。

“不能让没有刹车的汽车上路。应该说，此次全国开展的治理微信等平台造谣、暴恐、色情等行为的专项行动，可以看作‘净网行动2014’的组成部分，也是我国互联网治理从重视PC端到重视移动互联网端的转变，这一点非常重要。”互联网实验室创始人方兴东说。

海外专才聚首南通



5月28日，作为中国南通江海国际博览会的重要活动之一，海内外高层次人才项目成果推介暨人才交流洽谈大会在江苏南通开幕，50余位毕业于哈佛大学、斯坦福大学等国际名校的千人计划专家、海外高层次人才代表，国内24所重点高校的200多位博士后、博士后合作导师及人才团队参会，共提交1000多个交流对接项目和最新科研成果，涉及新能源、新材料、生物医药、节能环保、软件和信息服务外包等领域。图为活动现场。本报记者 孙懿摄

本报北京电（记者陆培法）5月31日是世界无烟日。根据卫计委最新公布的数据，中国已是全球烟民最多的国家，3.5亿人吞云吐雾，5.4亿人被动吸烟，其中包括1.8亿15岁以下儿童，每年因吸烟罹患慢性病导致超过100万人死亡，控烟形势十分严峻。为此，今年以来，各地政府纷纷出台最严“禁烟令”。

在湖北，领导干部在公共场所要带头禁烟控烟，在各类公务活动中也要全面禁烟，不得使用公款支付烟草消费开支。兰州已实施《兰州市公共场所控制吸烟条例》，八类区域全面禁烟，四类区域限制吸烟。长春最严“禁烟令”自今年3月1日起实施，初期效果立竿见影。车站、公交、体育健身场馆、国家机关和企事业单位、银行等区域吸烟情况明显减少，有些规定执行较严的单位吸烟情况则近乎绝迹。

但在有些城市，禁烟推进力度有限，甚至遭到烟民抵触。

“我是从事文秘工作的，不抽烟就写不出来东西。现在为了不影响他人，抽烟只能将办公室的门关上或者到卫生间去抽。”烟民黄先生说。

中国疾控中心研究员吴宜群日前表示，控烟不能完全依靠政府，必须动员全社会的力量。也有专家建议，各级综合医疗卫生机构应设立戒烟门诊，为有戒烟意愿的吸烟者提供戒烟服务。

各地最严「禁烟令」效果初显

首届赣州家具产业博览会开幕

本报赣州5月28日电（记者张保淑）中国（赣州）第一届家具产业博览会今天在江西赣州开幕。本届展览会有4000多家企业参展，6万多平方米的主展馆汇集了各色家具精品。3家外资企业、13家上市企业、25家中国驰名商标企业、200多家知名商标企业，以及顺德伦

教木工机械商会、顺德家具研究开发院、上犹县创意油画产业园等组团参展。预计采购商超10万人次。经过20多年发展，赣州市南康区家具企业目前达6000余家，国内销售网点超6000个，产品出口到10多个国家和地区，2013年总产值近450亿元，带动就业人口30多万人。

留守儿童喜迎“六一”



5月28日，“六一”儿童节前夕，河南省平顶山市卫东区东高皇街道关心下一代工作委员会为田选小学30多名留守儿童送去书包、铅笔、文具盒等学习用品，让孩子们度过一个愉快的节日。古国凡 毛思周摄影报道

霍尔果斯口岸行

中哈边境合作中心探秘

本报记者 刘少华 文/图

位于亚欧大陆桥中国最西端的霍尔果斯经济开发区，与哈萨克斯坦接壤，占据着西北角国门的要位置，拥有最早向西开放的霍尔果斯口岸。在丝绸之路历史上，霍尔果斯曾是重要的驿站；今天，这里则是中国面向中亚、西亚乃至欧洲距离最近、最便捷的口岸，是向西开放的窗口。中哈两国在这里建立跨境合作中心，在建设“丝绸之路经济带”的大背景之下，谋求与中亚间更为深度的贸易合作。



▲ 哈萨克斯坦商人阿思哈尔

世上唯一的跨境贸易中心

霍尔果斯国际边境合作中心横跨中哈两国，是世界上唯一的跨境贸易合作中心。中国提供了3.43平方公里土地，哈萨克斯坦则是1.85平方公里，进入这里，贸易上已是“境内关外”，享受着保税等多重优惠。

哈萨克斯坦人铁木尔经营一家食品商店，从合作中心刚开始营业起，他就在这里的哈方半区开门做生意，卖哈萨克斯坦的糖果、茶叶和巧克力等。因为原材料都是天然食品，他的产品广受中国人欢迎，这家不足10平方米的小店，日营业额高达10万元人民币。

而在中国半区内，商场规模则大得多，在中科国际贸易中心，负责人浦明华告诉记者，这里已经有400家中国商户入驻。商场里，几

乎每家店里都有前来购物的哈萨克斯坦人。在上海华鑫家纺店，一位前来选购床品的哈萨克斯坦顾客告诉记者：“在这里买，比在哈萨克斯坦便宜一半。”店主朱卫来自江苏，他说平时每天至少会接待上百个哈萨克斯坦顾客，忙的时候，店里摩肩接踵。在中国最西端的这个跨境合作中心，地理上的互通打开了商业交流的门户，新疆牌照和哈萨克斯坦牌照的车到处可见。

丝绸之路经济带的“加油站”

“如果把丝绸之路经济带比作高速公路，在

在我看来，霍尔果斯就是路上的服务区、加油站，在这里吃好、住好，然后继续奔跑。”霍尔果斯经济开发区党工委委员、管委会副主任刘亚农告诉记者。

这个曾经的丝绸之路驿站，早在1881年正式通关，迄今已133年。霍尔果斯经济开发区如今享有诸多改革与开放的红利：中国首个“关外”离岸人民币金融创新试点去年8月获批，边境合作中心里的银行可以直接到境外融资、发放贷款。

对于中哈两国商人来说，政策红利和贸易的可见前景，使得这里的未来越发有吸引力。

浦明华告诉记者，当初中科决定进入中哈边境合作中心，就是因为这里的政策优惠，而现在“丝绸之路经济带”的提出，则使得这个地方更具投资价值。商户们也感受到了实实在在的利好，开张第一年所有商户都不用交租金。

哈萨克斯坦人阿思哈尔告诉记者，除了带来自己国家的商品，越来越多的哈萨克斯坦商人将中国的轻工业产品带回国，并由此转销中亚甚至欧洲。“我们的护照能去的47个国家，都是我们转销的对象。”

刘亚农告诉记者，在“丝绸之路经济带”的带动下，中哈两国已开始动工修建一条公路，预计2016年完工。

